



优化营商环境 提升服务质量

——金沙县供电局木孔供电所工作侧记

□ 陈雪王敏

“乌江支流，偏岩河畔，金沙县供电局木孔供电所守‘爱’护电，为‘光’前行。辖区内，有奔腾的偏岩河畔；有构筑起菜花弥漫、云水悠悠的田园之乡村小镇；亦有雄关漫道，长征记忆，红九军团出奇制胜的老木孔战斗遗址菜籽坳；还有瓜果香甜、生态发展良好的五龙街道。近年来，该供电所不断落实“三零”“三省”服务，敢于拼搏，勇于担当，全心全意做好3个乡镇（街道）的供电服务保障工作，持续优化电力营商环境，切实做到服务万家灯火，助力百业兴隆。”

■ 降成本 提升客户满意度

今年3月8日下午，木孔供电所营业厅前一片热闹，该县茶园镇石兴石粉厂的代表们拿着“心系企业 排忧解难”锦旗赠送给该供电所。据悉，2020年5月，木孔供电所上门服务石兴石粉厂，开展安全用电隐患排查时，发现该企业未根据自身用电情况，投入无功补偿。工作人员当即针对石粉

厂用电实际情况，向客户讲解电费构成、无功补偿、功率因数等专业知识，建议企业投入无功补偿，改善功率因数。石兴石粉厂负责人李静告诉笔者，在供电所的宣传指导下，企业进一步了解了电费减免优惠相关政策，通过投入无功补偿装置提升了功率因数。2020年5月至今年3月，该

企业每月也能获得力调电费奖励100余元，共节约了2000元的用电成本。除了降低一般工商业电价、实行新兴产业电价支持政策外，木孔供电所还与银行联合开展宣传活动，向客户宣传相关优惠举措，让客户享受实惠，切实提升客户满意度。

■ 强服务 跑出办电新速度

对企业来说，电力保障、压减成本是不可或缺的营商需求。近年来，该乡关村信安社区上坝组的金沙县信安丰乐生态养殖场，养殖规模不断扩大，用电需求也随之增大。木孔供电所获悉此事后，迅速上门服务，从业务受理到装表接电，半天工夫就完成了相关工作——为养殖场新增三相多功能

电表一块，新建400伏低压线路200米，及时满足了客户用电需求。该养殖场负责人姜加友说：“养殖场扩大规模后，有100余头猪，20余头牛，饲料加工、动物产仔都需要稳定供电。供电所上门服务，解决了我们的燃眉之急，很感谢他们。”姜加友感慨，源于越来越好的服务。

近年来，木孔供电所大力推广线上办电服务，在线提交用电申请、查询业务办理进度、评价服务质量，片区经理直接上门服务，实现办电“最多跑一次”，进一步压缩用户接电时间，深化政务服务改革，便民利民办实事，切实优化电力营商环境。

■ 重教育 “三零”服务真便捷

在开展好业务的同时，木孔供电所还十分重视员工思想教育，积极开展“千个支部万名党员‘学党史、传党旗、颂党恩’”主题活动，引导全体员工提高思想站位，切实为群众办实事解难题。充分利用国际消费者权益日、

安全生产月、赶集日等契机，开展安全用电知识进广场、进校园等宣传活动，引导客户远程办理用电业务，真正解决客户来回跑办事、费时费力等问题。开展“三零”服务以来，今年1至7月为辖区230户低压用户节约成本支出约16.4万元。

下一步，木孔供电所将进一步压减办电时间、简化办电流程、降低办电成本、提高供电可靠性，全面提升“获得电力”水平，持续优化营商环境，积极落实“三零”服务，推广掌上电力，提升线下办电体验，全面建设现代供电服务体系。



接受红色文化教育



获得客户赠送锦旗

七星关区碧阳街道

线上听民声 线下解民忧

□ 范俊岑

“多亏了‘12345’政务服务便民热线平台和街道的调查整治，我们招商二巷才恢复了干净整洁的卫生环境。”家住七星关区碧阳街道南山社区招商花园的田女士激动地说。近年来，碧阳街道依托“互联网+政务服务”模式，拓宽并畅通群众诉求渠道。坚持把群众诉求当“家事”，将群众通过热线平台反映的“急难愁盼”问题，按照轻重缓急程度分类梳理，建立问题台账，推动线上答复、线下办理同步衔接、高效落地，让各社区干部走实“网上群众路线”，做到“民有所呼、网有所应”。

据该街道南山社区党支部书记施蕾介绍，针对招商二巷占道经营，造成消防堵塞，给群众出行带来不便等情况，周围居住的群众也在贵州政务服务网和“12345”政务服务便民热线平台上做出了投诉表态。民生无小事，枝叶总关情。接到投诉后，街道迅速采取措施，联合社区干部及物业公司，对商贩进行劝导，并联合10多个相关职能部门开展整治行动。整治后，招商二巷门面经商户黄清涛开心地说：“自从卫生搞好后，顾客的购物环境好了，我们做

生意也好多了，客人开心，我们也高兴。”线上听民声，线下解民忧。碧阳街道高度重视社情民意工作，始终把群众诉求作为密切联系群众、帮助群众排忧解难的一件大事来抓。据了解，为防止招商二巷摆摊、占道经营等问题的反弹，碧阳街道还建立长效机制，组建了一支由街道干部、规划队员、社区干部和招商物业组成的队伍，每天组织专人轮流值守，对街道周围环境卫生、不文明行为等进行整治，有效巩固治理成果。

“将继续推动解决群众反映强烈的突出问题，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。”施蕾表示。下一步，街道将继续以群众诉求作为察民情、知民意的桥梁，建立起收集、转办、回复、回访机制，服务群众“零距离”。通过政民互动、下情上达、下策上传，积极解决群众关心关切的民生问题，吸纳群众群策群力意见建议，走好“网上群众路线”。目前，该街道已解决群众在“12345”政务服务便民热线平台反映问题20余件。

黔西市杜鹃街道

多举措 推进疫苗接种工作

本报讯（刘智芳 报道）连日来，黔西市杜鹃街道组织干部深入集市、各村（社区）宣传动员群众及时接种疫苗，多举措织牢织密疫情防控网。接种宣传无死角。通过上门走访、发放宣传资料、大喇叭等形式宣传疫苗接种意义及事项，切实增强群众疫苗接种意识。车接车送暖人心。组织包组工作人员上门走访辖区群众，对部分行动不便的群众，专车接送送到指定地点接种疫苗。流动设点送服务。组织工作小组到各村（社区）设置流动疫苗接种点，为群众提供“上门”服务。同时，根据赶场天人流量大等实际，在街面上设置疫苗接种点，方便赶集群众。期间，还向前来赶场的群众发放口罩、测量体温、检查健康码等，若发现有未接种的群众，则及时动员他们到附近接种点进行接种，提高疫苗接种覆盖率。

赫章县古达乡

构筑防疫坚固防线

本报讯（王佳瑞 报道）为推进疫苗接种全民化，做到应接尽接，能接全接，确保尽快建立起全民免疫屏障，赫章县古达乡充分发挥村（社区）党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，做到“全乡动员、摸排精准、健康保障、暖心服务、加强巩固”，确保疫苗接种工作全面完成。准确掌握接种信息，打好“精准针”。采取进村入户、电话访问等方式，摸清在家人员信息，建立外出和返乡、有禁忌不能接种等人员台账，并对台账实行动态跟踪管理，确保不漏一人。全面宣传家喻户晓，打好“动

员针”。利用各种渠道大力宣传全民接种疫苗相关信息，宣传疫苗安全性和有效性；通过张贴标语、发送宣传资料、入户宣传、村“大喇叭”等形式，营造“疫苗接种，人人有责”的浓厚氛围；在公共区域、重点场所等开展宣传动员，对进入人员进行体温测量、“两码”检查等，发现未接种疫苗人员的现场动员接种。截至目前，全乡已接种12岁至17岁1864人，18岁以上在乡接种986人，乡外在辖区内接种1442人。禁忌人员稳定接种，打好“保障针”。对有禁忌暂时不能接种者，落实村医包保和村（社区）人

员动态跟踪责任，当其禁忌情况不再存在，或在康复和病情得到稳定控制的情况下，联系接种者在家属陪同下进行疫苗接种，并随访两日内其健康状况，保障禁忌人员安全接种。流动便携满意服务，打好“暖心针”。结合老年人、未成年人、偏远地区人群等特点，采取村（社区）人员提前组织，卫生院派出流动接种车上门服务等多实举措，为群众提供多样化、精细化、便捷化的接种服务，提高疫苗接种覆盖率。据悉，该乡卫生院成立了4个流动接种小组，开展流动服务上千人。

外防输入 内防反弹

全力做好新冠肺炎疫情防控工作

积极配合 疫苗接种

接种新冠病毒疫苗是有效防护手段，要积极配合疫苗接种。任何一款疫苗都不能百分之百的预防感染，接种疫苗之后，仍要继续做好个人防护。

科学佩戴 口罩

科学佩戴口罩是预防呼吸道传染病的重要措施之一，养成随身携带口罩的习惯，有需要时及时正确佩戴。

保持 手卫生

及时规范洗手，用肥皂或者洗手液和流动的水洗手，避免用未清洁的手接触口、眼、鼻。

常通风

在居家和办公场所保持良好通风，天气允许情况下每天至少开窗通风2次。

保持 社交安全距离

遵守“一米线”，在排队、付款、交谈、运动、参观时，保持1米以上社交距离。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作